

给孩子吃些“苦”，你舍得吗？

今天的孩子，不再是缺衣少食，而更多的是心理上的营养不良。“六对一”的关注，社会负面舆论的影响，让今天的孩子既成熟又稚嫩，成熟的是身体发育和语言功能，而稚嫩的是社会价值观和心智品质。
——安徽省知名家庭教育专家 曹玉峰

韩流来袭 震撼中国家长

2010年冬天，网络上一组韩国中小学生在雪地中“赤膊上阵”的图片，被各大门户网站争相转载。照片中，韩国安山岛Daebu新兵训练营的中小学生们，或跪在地上，手抓雪块擦身，或赤裸臂膀，在雪地中匍匐前进。孩子们没有哭泣、没有沮丧，却在坚强地叫喊、兴高采烈地锻炼，甚至将笑容送给满身的雪花。这组照片给了中国家长不小的震撼，在中国的教育中，家长是舍不得的，学校也是不会组织这样的活动的，孩子们恐怕更是做不到的。

1993年，著名学者孙云晓曾经的一篇中日《夏令营中的较量》曾引起一场席卷全中国的大讨论，文中指出，1992年8月，77名日本孩子来到了内蒙古，与30名中国孩子一起举行了一个草原探险夏令营；在活动进行中，中国孩子病了回大本营睡大觉，而日本孩子病了硬挺着走到底。日本送孩子的家长乘车走了，只把鼓励留给发高烧的孙子，中国家长则在艰难路段把儿子拉上车代步。中日孩子和家长的表演带给我们深深的思考，在进入独生子女时代，我们的家长和学校又该如何教育我们的孩子？

同样是地处东亚的三个国家，相对于日本和韩国孩子的教育方式，我们的家长是不是让孩子过得太“安逸”了？已经习惯于饭来张口、衣来伸手的“富二代”、“官二代”们如何能担当得起富家兴国的重任？

让孩子吃点苦并不难 难的是父母的决心

“现在的孩子……普遍不缺乏物质生活方面的东西，如果有什么要‘补’的话，最需要的是开拓进取和吃苦耐劳的精神。”一位老教育工作者发出了如此的感慨。其实，孩子是带着一张空白来到这个世界上的，其所接受的一切无不是我们的学校和家庭所给予的，过分

地责难孩子是一种推卸，而改变学校和家长的教育理念，却是痛定思痛后的智慧选择。所以在培养子女成才方面，在很大程度上是靠父母的素质。让孩子吃点苦并不难，难的是父母的决心。

安徽省知名家庭教育专家曹玉峰老师提出，中国这一代的青少年大多是独生子女，如果说站在家长的角度上来讲，对孩子进行这种韩国“震撼式”教育，确实需要家长们付出不小的勇气。

不是为了吃苦而吃苦

曹玉峰老师进一步提到，现在的孩子们都习惯了空调，习惯了家庭式的“宅生活”，也同样习惯了“被养育”、“被爱护”、“被学习”状态，要想改变这种现状，一是要看社会的引导，二是要看家长的眼光和决心，三是要看孩子自我认知的状态。诚然，大多数的孩子需要的是这种“震撼式”教育中的意志力教育、自信心教育、责任心教育、敢于承担和敢于面对困难的教育。

据了解，曹玉峰老师近年来每到寒暑假，都会组织一些青少年夏令营和冬令营的活动。在组织夏令营或冬令营时，曹老师更多的是关注孩子心理品质的成长，也就是所说的意志力、自信心、责任心、感恩心、社会价值观的教育。今天的孩子，不再是缺衣少食，而更多的是心理上的营养不良。“六对一”的关注，社会负面舆论的影响，让今天的孩子既成熟又稚嫩，成熟的是身体发育和语言功能，而稚嫩的是社会价值观和心智品质。

最后，曹老师指出，吃苦教育的根本目的是让孩子能从吃苦中得到启迪和锻炼，有所感悟而成长，而不是简单的劳其筋骨，为了吃苦而吃苦。对于即将到来的暑假，家长不妨让孩子尝试吃点苦。

合肥葛大店小学 校园文化艺术节闭幕

日前，合肥市葛大店小学为期一个月的第三届校园文化艺术节闭幕式暨现场颁奖典礼在校园运动场隆重举行。经过该校全体师生的共同努力，校园文化艺术节取得圆满成功。（王军）

蜀新苑小学 毕业班学生家长会召开

近日，合肥市蜀新苑小学在电教室召开了毕业班学生家长家长会。李友校长对近期学生在校学习情况作了总结，对家长支持学校的工作表示感谢，随后李校长就本学期蜀山区的“小升初”政策向家长做了详细的解释。（孙东伟）

游览壮美山河 缅怀英雄事迹



日前，林旭幼教集团举办《爱祖国·体验生活》南京夏令营活动。这是林旭幼教集团的一项重要德育教育传统，让孩子们在离开幼儿园升入小学之际，第一次过集体生活，第一次进行实地爱国主义教育，为孩子们今后能茁壮成长打下坚实的基础。该活动至今已经举办了六届。（深海）

颂歌献给党

——林旭幼教集团教师合唱团以歌声纪念党的生日

“七·一”前夕，由省关工委、省文明办、团省委等单位联合举办的《颂歌献给党》歌咏大会在安徽大剧院隆重举行。图为林旭幼教集团教师合唱团表演的百人大合唱《走进十月的阳光》，抒发了林旭幼儿教师热爱党、献身教育事业的青春激情。（深海）



以爱为源 因材施教 启航让您的孩子扬帆起航！

启航名师苑

5元四次 超值体验，火热预约中

喜讯

启航教育在继2010年创造1人保送北大，1人保送中大的佳绩后，在2011年高考中再创奇迹，姜老师、王老师亲自带的2008届理科实验班（24人）在今年的全国高招中2人保送清华大学，1人保送中科大，其中在合肥一中就读的王庭晗同学同时被清华化学系和中科大“00班”录取！

海阔凭鱼跃，天高任鸟飞。事实胜于雄辩，成绩再次证明一切。2011年高考成绩再次彰显了启航教育的办学水平和教育特色！

新高一预科班，超前学习课前串讲
Vip一对六名师精讲
“一、六、八”冲刺班
高考“一本”冲刺班

咨询热线：0551-4226443(东市区)
0551-5597944(西市区) 0551-2214441(中市区)
13966777669(姜老师) 13645514023(王老师)

11年艺考志愿填报 12年艺考分析会举办

为帮助2011年艺术高考学生科学填报志愿，分析2012年艺考新的形势、动向，合肥国艺艺术高考培训学校邀请有关专家根据2011年招生院校招生办法、结合考生双达线具体情况予以分析指导，同时综合2012年全国及我省艺考新的形势进行分析提示。

时间：6月25日下午、26日上午

地点：合肥市阜阳路28号5楼国艺学校大厅

咨询及索票电话：0551-2619896

2012年艺考辅导报名已开始，专业有：播音与主持、广播电视编导、导演、表演、数字媒体、美术、摄影、空乘、声乐。

祝贺我校连续三年艺考本科专业合格率超过90%，国艺将继续秉持这个目标，扎实办学，推动我市艺考健康发展。

6.26 省图书馆2楼学术报告厅 下午1:30 >>>>>>>

合肥春天艺术学校

专/业/打/造 成/就/梦/想

把脉2012播音、表演、编导专家指导会

届时邀请中国传媒大学、中央戏剧学院、浙江传媒学院、暨南大学、南京艺术学院、四川师范大学、江西师范大学、川音绵阳艺术学院、西北师范大学、山东艺术学院、南广学院、南阳师范学院、安徽师范大学、安徽大学等艺术高校的专家教授、招办负责人与你相约春天，答疑解惑。

- ▶ 参会对象：高二学生及家长（席位有限，请提前订票）
- ▶ 主 办：合肥春天艺术培训学校
- ▶ 抢票热线：2887792 13965077008

播音、表演、编导、摄影等艺考班热招中……

媒体支持：市场星报、新安晚报、合肥晚报、安徽商报、江淮晨报、合肥论坛 地址：芜湖路升华大厦四楼 网址：www.hfctpx.com